



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, बुधवार 31 अगस्त 2022

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-04, अंक- 332

महत्वपूर्ण एवं खास

केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह का दिल्ली पुलिस मुख्यालय का दौरा रद्द
नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह का मंगलवार को दिल्ली पुलिस मुख्यालय का दौरा अपरिहार्य कारणों से रद्द कर दिया गया है। शाह राष्ट्रीय सुरक्षा, 2024 की कार्य योजना और जी-20 शिखर सम्मेलन के लिए उपलब्ध कराई गई सुरक्षा व्यवस्था पर चर्चा करने के लिए पुलिस मुख्यालय का दौरा करने वाले थे। उन्हें कई पुलिसकर्मियों को भी सम्मानित करना था, जिन्होंने राष्ट्रमंडल खेलों, राष्ट्रीय स्तर की प्रतियोगिताओं और वर्ल्ड पुलिस फायर गोम्स में पदक जीते थे।

स्पाइसजेट के विमान का हवाईअड्डे

पर टायर फटा, यात्री सुरक्षित
नई दिल्ली (आरएनएस)। स्पाइसजेट के दिल्ली-मुंबई के एक विमान में सोमवार को हवाईअड्डे पर उतरते समय टायर फट गया। हालांकि, किसी भी यात्री या चालक दल के सदस्य को चोट नहीं आई और सभी यात्री सुरक्षित उतर गए। एयरलाइन ने कहा कि उसके एक विमान का टायर मुंबई में हवाईअड्डे पर उतरने के बाद खराब पाया गया। एयरलाइन के प्रवक्ता ने बताया कि विमान रनवे पर सुरक्षित उतर गया। लैंडिंग पर रनवे खाली करने के बाद एक टायर खराब पाया गया। एक प्रवक्ता ने कहा कि एटीसी की सलाह के अनुसार विमान को निर्धारित जगह खड़ा किया गया था। प्रवक्ता ने कहा कि क्रेटन को लैंडिंग के दौरान कोई असामान्यता महसूस नहीं हुई और सभी यात्री सामान्य रूप से उतरे।

यूपी पुलिस ने बुलडोजर के साथ पहुंचकर महिला को ससुराल में प्रवेश दिलाया

बिजनौर (आरएनएस)। बिजनौर पुलिस ने बुलडोजर के साथ पहुंचकर महिला को ससुराल में प्रवेश दिलाया। थाना हलद्वारे के अंतर्गत हरिनगर में एक महिला का ससुराल में विवाद चल रहा था। प्रवीण रंजन सिंह, स्कक सिटी ने बताया कि कोर्ट के आदेश के अनुपालन में पर्याप्त पुलिस बल लगाकर महिला को ससुराल के घर में प्रवेश दिलाया है।

यूपी में पुलिस इंपेक्टर ने दुष्कर्म पीड़िता किशोरी की मां से किया दुष्कर्म, गिरफ्तार

कन्नौज (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के कन्नौज जिले के सदर इलाके में 17 वर्षीय दुष्कर्म पीड़िता की मां के साथ उसके आधिकारिक आवासीय चर्टर में दुष्कर्म करने के आरोप में एक पुलिस अधिकारी को गिरफ्तार किया गया है। आरोपी इंपेक्टर अनूप मौर्य को निलंबित कर दिया गया है। महिला की शिकायत के अनुसार, मौर्य उसकी बेटी के साथ हुए दुष्कर्म के मामले की जांच कर रहा था। उसने उसे 28 अगस्त को आधिकारिक आवासीय चर्टर पर बुलाया और उसके साथ दुष्कर्म किया। गिरफ्तार अधिकारी ने हालांकि कहा कि उसने शिकायतकर्ता को कुछ दस्तावेजों पर उसके हस्ताक्षर लेने के लिए अपने कमरे में बुलाया था। कन्नौज के एसपी कुंवर अनुपम सिंह ने कहा, पीड़िता के आरोप प्रथम दृष्टया सही पाए गए हैं। इंपेक्टर को निलंबित कर दिया गया है और दुष्कर्म के आरोप में गिरफ्तार किया गया है। उसे अदालत में पेश किया गया, जहां से उसे जेल भेज दिया गया। सफ़िक अधिकारी (सदर) शिव प्रताप सिंह को घटना की शुरुआती जांच करने के लिए कहा गया था। उन्होंने मौर्य को दोषी पाया।

रुद्रपुर में जहरीली गैस रिसने से हड़कंप, एसडीएम समेत 34 लोगों की तबीयत बिगड़ी, अस्पताल में भर्ती

देहरादून (आरएनएस)। उत्तराखंड से एक बड़े हादसे की खबर आ रही है। ऊधमसिंहनगर जिले के रुद्रपुर में मंगलवार सुबह ट्रांजिट कैम्प के आजाद नगर में कबाड़ी की दुकान में रखे गैस सिलेंडर से जहरीली गैस का रिसाव हो गया। गैस की चपेट में आकर कई लोग बेहोश हो गए वहीं घटना की जानकारी मिलते ही एसडीएम, सीओ, फायर ब्रिगेड की टीम, स्थानीय पुलिसकर्मी और प्रशासनिक अधिकारी भी मौके पर पहुंचे।



गैस रिसाव की सूचना मिलने के बाद मौके पर पहुंची टीम गैस की चपेट में आ गई। इस दौरान किच्छा क्षेत्र के उप जिलाधिकारी कोस्तुभ मिश्रा, मुख्य अग्निशमन अधिकारी वंश बहादुर यादव व एसडीआरएफ के करीब आठ जवानों की भी तबीयत खराब हो गई। गैस का रिसाव होने से वहां आस-पास के लोगों को सांस लेने में दिक्कत होने लगी। साथ ही उल्टी होने की समस्या से पूरे क्षेत्र में हड़कंप मचा हुआ है। वहीं, युगल किशोरी पंत व एसएसपी डॉ. मंजूनाथ टीसी अस्पताल में बेहोश मरीजों का हाल जानने पहुंचे। गैस रिसाव होने के बाद स्थानीय लोगों ने प्रशासन से ट्रांजिट कैम्प से कबाड़ी के गोदाम हटाने की मांग की। इसे लेकर लोगों ने विरोध प्रदर्शन भी किया।

मच गया। इससे लोगों में वहां दहशत का माहौल बन गया। बेहोश हुए करीब 34 लोगों को इलाज के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जहां जिला अस्पताल का आईसीयू वार्ड भी फुल हो गया है। घटना के बाद से पूरे क्षेत्र में हड़कंप मचा हुआ है। वहीं, युगल किशोरी पंत व एसएसपी डॉ. मंजूनाथ टीसी अस्पताल में बेहोश मरीजों का हाल जानने पहुंचे। गैस रिसाव होने के बाद स्थानीय लोगों ने प्रशासन से ट्रांजिट कैम्प से कबाड़ी के गोदाम हटाने की मांग की। इसे लेकर लोगों ने विरोध प्रदर्शन भी किया।

भारत अब कमजोर नहीं, सभी चुनौतियों से निपटने के लिए मजबूत और सुसज्जित : रक्षा मंत्री

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में, भारत एक मजबूत, आत्मनिर्भर और आत्मनिर्भर राष्ट्र में बदल गया है जो सभी प्रकार के खतरों और चुनौतियों से निपटने के लिए पूरी तरह से सुसज्जित है। यह बात रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने 30 अगस्त, 2022 को राजस्थान के उदयपुर में एक समारोह में कही। उन्होंने कहा कि पिछले आठ वर्षों में सरकार द्वारा उठाए गए कदमों ने सशस्त्र बलों में एक नया विश्वास जगाया है। उन्होंने जोर देकर कहा कि भारत ने कभी किसी देश पर हमला नहीं किया है, न ही उसने एक इंच विदेशी भूमि पर कब्जा किया है, लेकिन अगर कोई कभी भी राष्ट्र की संप्रभुता, एकता और अखंडता को नुकसान पहुंचाने की कोशिश करता है, तो उसका मुंहतोड़ जवाब दिया जाएगा। यह

नेतृत्व में 'आत्मनिर्भर भारत' की नींव रखी गई है और यह मजबूत और आत्मनिर्भर 'न्यू इंडिया' शक्तिशाली देशों के साथ कंधे से कंधा मिलाकर आगे बढ़ रहा है। उन्होंने रक्षा मंत्रालय द्वारा रक्षा में 'आत्मनिर्भर भारत' को बढ़ावा देने के लिए उठाए गए कई कदमों को सूचीबद्ध किया, जिसमें 310 वस्तुओं की तीन सकारात्मक स्वदेशीकरण सूची जारी करना और केंद्रीय बजट 2022-23 में घरेलू उद्योग के लिए पूंजी खरीद बजट का 68 प्रतिशत निर्धारित करना शामिल है। उन्होंने कहा कि घरेलू रक्षा उद्योग को मजबूत करने के लिए 'मेक इन इंडिया, मेक फॉर द वर्ल्ड' विजन के तहत विदेशी कंपनियों को भारत में निर्माण के लिए प्रोत्साहित किया जा रहा है।

रक्षा मंत्री ने न केवल देश के भीतर, बल्कि दुनिया के अन्य हिस्सों में रहने वाले भारतीयों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए सरकार की प्रतिबद्धता को दोहराया। उन्होंने जोर देकर कहा कि रूस के साथ मौजूदा स्थिति के

बीच यूक्रेन से भारतीय नागरिकों की सुरक्षित वापसी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रत्येक भारतीय की सुरक्षा सुनिश्चित करने के संकल्प का प्रमाण है। राजनाथ सिंह भारतीय शासक संग्राम सिंह प्रथम के चौथे पुत्र, राणा सांगा के नाम से प्रसिद्ध, उदय सिंह द्वितीय की 16वीं शताब्दी की नर्स पन्ना धई की प्रतिमा का अनावरण करने के लिए उदयपुर में थे। राजनाथ सिंह ने भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए मेवाड़ और पूरे देश के हित में, महाराणा प्रताप के पिता उदय सिंह द्वितीय की रक्षा के लिए अपने पुत्र का बलिदान करने वाले पन्ना धई की बहादुरी की सराहना की। उन्होंने लोगों से पन्ना धाय से प्रेरणा लेने और राष्ट्र निर्माण में अपनी भूमिका निभाने का आग्रह किया।

जम्मू-कश्मीर के सांबा में रैलियां विरोध प्रदर्शनों को रोकने के लिए धारा 144 लागू



जम्मू (आरएनएस)। अधिकारियों ने सोमवार को जम्मू-कश्मीर के सांबा में राष्ट्रीय राजमार्ग पर रैलियों और विरोध प्रदर्शनों को रोकने के लिए धारा 144 लागू कर दी। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। सांबा की जिलाधिकारी अनुराधा गुप्ता द्वारा जारी एक आदेश में कहा गया है, धारा 144 29 अगस्त से लागू होगी और 2 महीने तक रहेगी। आदेश में कहा गया है कि सुप्रीम कोर्ट ने 2020 की सिविल अपील संख्या 3282 में निर्देश दिया है कि विरोध प्रदर्शनों के लिए सार्वजनिक रास्तों पर कब्जा स्वीकार्य नहीं है और प्रशासन को ऐसे क्षेत्रों को अतिक्रमण या अवरोधों से मुक्त रखने के लिए कार्रवाई करनी चाहिए।

यह देखा गया है कि कई संगठन, समूह, व्यक्ति राष्ट्रीय राजमार्ग पर विरोध प्रदर्शन, रैलियां और धरना देने की कोशिश करते हैं, जिससे आम जनता को बाधा और गंभीर असुविधा होती है क्योंकि राष्ट्रीय राजमार्ग जिले में एक प्रमुख मार्ग है और ये विरोध, रैलियां और धरने से राष्ट्रीय राजमार्ग पर वाहनों की आवाजाही को प्रभावित करने वाले बड़े ट्रैफिक जाम का कारण बनता है। आदेश के अनुसार, इस तरह की रकबावटों के कारण उत्पन्न स्थिति को देखते हुए, मुझे यह प्रतीत होता है कि शांति, व्यवस्था, मानव जीवन और सुरक्षा के लिए सीआरपीसी की धारा 144 के तहत कार्यवाही के लिए पर्याप्त आधार है।

कांग्रेस को बड़ा झटका, पूर्व उपमुख्यमंत्री समेत 64 नेताओं ने दिया इस्तीफा

जम्मू (आरएनएस)। कांग्रेस को मंगलवार को एक बार फिर झटका मिला है। एक तरफ पार्टी गुलाम नबी आजाद के जाने के बाद डैमेज कंट्रोल करने के प्रयास कर रही है तो दूसरी तरफ जम्मू-कश्मीर में पार्टी से नेताओं का इस्तीफा देने का सिलसिला जारी है। मंगलवार को पूर्व उपमुख्यमंत्री तारा चंद, पूर्व मंत्री अब्दुल मजीद वानी समेत 64 नेताओं ने कांग्रेस का साथ छोड़ने की घोषणा की है।



मंगलवार को पूर्व उपमुख्यमंत्री तारा चंद, पूर्व मंत्री अब्दुल मजीद वानी, पूर्व विधायक बलवान सिंह, पूर्व मंत्री डॉ. मनोहर लाल शर्मा, प्रदेश कांग्रेस महासचिव विनोद मिश्रा, विनोद शर्मा, नरिंद्र शर्मा समेत 64 नेताओं ने पार्टी से इस्तीफा दे दिया है। इन सभी नेताओं ने जम्मू में प्रसवार्ता कर कांग्रेस का दामन छोड़ कर गुलाम नबी आजाद को समर्थन देने का एलान किया है।

उधर, मंगलवार को कांग्रेस जम्मू में शक्ति प्रदर्शन की तैयारी में है। नवनियुक्त प्रदेशाध्यक्ष विकार रसूल के साथ एआईसीसी की जम्मू-कश्मीर व लहाख मामलों की प्रभारी रजनी पाटिल मंगलवार को जम्मू पहुंच रही हैं। दोनों नेताओं का जम्मू एयरपोर्ट से पार्टी मुख्यालय तक रैली की शक्ति में जोरदार स्वागत करके पार्टी के डैमेज कंट्रोल करने की योजना है।

लहंगे के बटन में लाखों की विदेशी मुद्रा, तस्करी का तरीका देख रह जाएंगे हैरान; दिल्ली एयरपोर्ट पर पकड़ाया पैसेंजर

नई दिल्ली (आरएनएस)। वैसे तो लोग तस्करी के लिए पैसेंजरस अलग-अलग तरीके अपनाते हैं, लेकिन नई दिल्ली के आईजीआई एयरपोर्ट पर एक पैसेंजर का तरीका देखकर सुरक्षाकर्मी भी चौंक गए। यह पैसेंजर फॉरेन करेंसी की तस्करी कर रहा था और उसने लहंगे के बटन में इस करेंसी को छुपा रखा था। सीआईएसएफ की ने इस शख्स को गिरफ्तार करने के बाद कस्टम विभाग को सौंप दिया है। मामले में आगे की जांच की जा रही है।



सीआईएसएफ ने ट्वीट किया वीडियो- सीआईएसएफ ने ट्वीट करके मामले की जानकारी दी है। इसके मुताबिक लहंगे के बटन से

जो करेंसी मिली है, भारतीय मुद्रा में उसकी कीमत करीब 41 लाख बताई गई है। बताया गया है कि पैसेंजर ने यह लहंगा अपने बैग में रखा हुआ था। सीआईएसएफ के ट्विटर हैंडल से इसका एक वीडियो

ट्वीट किया गया है। इस वीडियो में कुछ कर्मचारी लहंगे की बटन तोड़कर उसमें रखी गई करेंसी को निकाल रहे हैं। वीडियो देखने से पता चल रहा है कि करेंसी को कई तह में फोल्ड करके बटन के अंदर रखा

गया था। इसके बाद इसकी सिलाई कर दी गई थी। स्कैनर में हुआ शक- जानकारी के मुताबिक इस शख्स को इरिरा गांधी इंटरनेशनल एयरपोर्ट पर सुबह करीब चार बजे टर्मिनल श्री पर रोका गया था। यह यात्री यहां से स्पाइसजेट की फ्लाइट पकड़कर दुबई जाने वाला था। अधिकारियों ने बताया कि एक्सरे स्कैनर के दौरान यात्री के बैग में ढेर सारी बटन देखकर संदेह हो गया। इसके बाद सुरक्षाकर्मियों ने आगे की जांच करने का फैसला किया। जांच के बाद उसके बैग से 1,85,500 सउदी रियाल मिले, जिनकी कीमत भारतीय मुद्रा में करीब 41 लाख आंकी गई है।

2 सितंबर को पहला स्वदेशी पोत आईएनएस विक्रांत को हरी झंडी दिखाएंगे पीएम

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री मोदी 1 और 2 सितंबर को कर्नाटक और केरल का दौरा करेंगे। इस दौरान वह कोच्चि के कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड में भारत के पहले स्वदेशी निर्मित विमानवाहक पोत आईएनएस विक्रांत को हरी झंडी दिखाएंगे। 1 सितंबर की शाम को, वह कोचीन हवाईअड्डे के पास कलाडी गांव में आदि शंकर जन्मभूमि क्षेत्र का दौरा करेंगे।



प्रधानमंत्री 2 सितंबर को सुबह 9.30 बजे कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड में पहला स्वदेशी विमानवाहक पोत आईएनएस विक्रांत चालू करेंगे। इसके बाद दोपहर में प्रधानमंत्री मंगलुरु में करीब 3800 करोड़ रुपये की परियोजनाओं का उद्घाटन और शिलान्यास करेंगे। प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) ने एक बयान में कहा कि मोदी विशेष रूप से रणनीतिक क्षेत्रों में आत्मनिर्भर भारत के

प्रबल समर्थक रहे हैं। पीएमओ ने कहा, रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भरता की दिशा में यह महत्वपूर्ण कदम है। प्रधानमंत्री आईएनएस विक्रांत के रूप में पहले स्वदेशी डिजाइन और निर्मित विमान वाहक का आईसीयू वार्ड नौसेना के इन-हाउस युद्धपोत डिजाइन ब्यूरो (डब्ल्यूडीबी) द्वारा डिजाइन और कोचीन शिपयार्ड लिमिटेड द्वारा निर्मित, बंदरगाह, नौवहन और जलमार्ग मंत्रालय के तहत एक सार्वजनिक क्षेत्र का शिपयार्ड विक्रांत को अत्याधुनिक ऑटोमेशन सुविधाओं

के साथ बनाया गया है और यह भारत के समुद्री इतिहास में अब तक का सबसे बड़ा जहाज है। स्वदेशी विमान वाहक का नाम इसके शासदार पूर्ववर्ती, भारत के पहले विमान वाहक के नाम पर रखा गया है, जिसने 1971 के युद्ध में बड़ी भूमिका निभाई थी। इसमें बड़ी संख्या में स्वदेशी उपकरण और मशीनरी हैं, जिसमें देश के प्रमुख औद्योगिक घरानों के साथ-साथ 100 से अधिक एमएसएमई शामिल हैं। विक्रांत के चालू होने के साथ, भारत के पास दो ऑपरेशनल एयरक्राफ्ट कैरियर होंगे, जो देश की समुद्री सुरक्षा को मजबूत करेंगे। मंगलुरु में प्रधानमंत्री करीब 3,800 करोड़ रुपये की मशीनीकरण और औद्योगिक परियोजनाओं का उद्घाटन

और शिलान्यास करेंगे। प्रधानमंत्री न्यू मैंगलोर पोर्ट अथॉरिटी द्वारा शुरू किए गए कंटेनरों और अन्य कार्यों को संभालने के लिए बर्थ नंबर 14 के मशीनीकरण के लिए 280 करोड़ रुपये से अधिक की परियोजना का उद्घाटन करेंगे। प्रधानमंत्री बंदरगाह द्वारा शुरू की गई करीब 1,000 करोड़ रुपये की पांच परियोजनाओं की आधारशिला रखेंगे। अत्याधुनिक क्रायोजेनिक एलपीजी स्टोरेज टैंक टर्मिनल से लैस एकीकृत एलपीजी और बल्क लिक्विड पीओएल सुविधा अत्यधिक कुशल तरीके से 45,000 टन के लोड वीएलजीसी (बहुत बड़े गैस वाहक) को उतारने में सक्षम होगी। प्रधानमंत्री मैंगलोर रिफाइनरी एंड पेट्रोकेमिकल्स लिमिटेड द्वारा शुरू की गई दो परियोजनाओं- बीएसए 6 अपरेटेशन प्रोजेक्ट और सी वाटर डिसिलेशन प्लांट का भी उद्घाटन करेंगे।

परीक्षा में फेल छात्रों ने शिक्षक और कर्मियों को बांधकर पीटा, कोडरमा के स्कूल में लहराई रिवाल्वर

रांची (आरएनएस)। झारखंड के दो जिलों के स्कूलों से हैरान करने वाली खबरें आई हैं। दुमका जिले के गोपीकांडर पहाड़िया आवासीय विद्यालय में नौवीं कक्षा में साइंस की प्रैक्टिकल परीक्षा में फेल होने से गुस्साये छात्रों ने शिक्षक कुमार सुनार, स्कूल के हेडक्लर्क लिपिक सुनीराम चौड़ और अचिंतो कुमार मल्लिक को आम के पेड़ में बांधकर बुरी तरह पीटा। दूसरी तरफ कोडरमा जिले के जयनगर प्रखंड मुख्यालय स्थित एक स्कूल में दो युवकों ने रिवाल्वर लहराकर दहशत फैला दी। दुमका की घटना के बारे में बताया गया कि नौवीं की प्रायोगिक परीक्षा में कुल 36 छात्र शामिल हुए

थे। इनमें से 11 छात्र फेल हो गए। इसपर छात्रों ने सोमवार को गणित शिक्षक और स्कूल के दो स्टाफ को पकड़कर एक पेड़ से बांध दिया और इसके बाद उनकी पिटाई की। इससे शिक्षक कुमार सुनार को चोटें आईं हैं। घटना की जानकारी मिलने के बाद गोपीकांडर प्रखंड के बीडीओ अचंत कुमार झा, प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी सुरेंद्र हेंद्रम और थाना प्रभारी नित्यानंद भोक्ता पुलिस बल के साथ विद्यालय पहुंचे और हालात को काबू किया। प्रशासन ने मारपीट करने के आरोप में छात्रों को निष्कासित कर दिया है। उनके खिलाफ अनुशासनिक कार्रवाई की जा रही है।

आनंदेश्वर मंदिर के महंत श्याम गिरि हुए ब्रह्मलीन, बाबा घाट में दी गई समाधि

श्रीजूना अखाड़ा के साथ संत और उनके परिवार के लोग मौजूद रहे। कानपुर (आरएनएस)। परम स्थित आनंदेश्वर मंदिर के महंत श्याम गिरि महाराज मंगलवार को बाबा घाट में समाधि दी गई। वैदिक मंत्रोच्चारण की गुंज के बीच संत समाज ने षोड्स संस्कार कराया। श्रीजूना अखाड़ा के साथ संत और उनके परिवार के लोग मौजूद रहे। समाधि संस्कार के दौरान बाबा घाट पर पुलिस की कड़ी सुरक्षा व्यवस्था रही। महामंडलेश्वर श्याम गिरि ने लंबी बीमारी के इलाज के दौरान देहरादून स्थित निजी अस्पताल में रविवार की रात निधन हो गए थे। समाधि संस्कार कराया गया। श्रीजूना अखाड़ा के महंत हरि गिरि, महंत प्रेम गिरि, नारायण गिरि रहे। जूना अखाड़ा की ओर से परमट दर्शन में तैनात महंत अरण्य भारती ने बताया कि पार्थिव देह के अंतिम दर्शन को दो रात से भोर पहर तक

पार्थिव शरीर हरिद्वार स्थित श्रीजूना अखाड़ा ले जाया गया। श्रीजूना अखाड़ा मुख्यालय में श्यामगिरि को 13 अखाड़ा के संतों ने पुष्पांजलि दी। महंत की हरिद्वार में ब्रह्मलीन यात्रा निकाली गई। महामंडलेश्वर



का पार्थिव शरीर सोमवार की देर रात हरिद्वार से आनंदेश्वर मंदिर लाया गया। आनंदेश्वर मंदिर और गंगा दर्शन के बाद उनका पार्थिव शरीर बाबा घाट ले जाया गया। सुबह महंत का समाधि संस्कार कराया

गया। श्रीजूना अखाड़ा के महंत हरि गिरि, महंत प्रेम गिरि, नारायण गिरि रहे। जूना अखाड़ा की ओर से परमट दर्शन में तैनात महंत अरण्य भारती ने बताया कि पार्थिव देह के अंतिम दर्शन को दो रात से भोर पहर तक

भक्त पहुंचते रहे। अखाड़े की ओर से संत परंपरा के अनुसार महाराज श्री के पार्थिव देह मंत्रोच्चारण के बीच सुबह करीब पौने दस बजे गौशाला में भू-समाधि दी गई। भू-समाधि में महाराज श्री के अंतिम दर्शन को सैकड़ों भक्तों के साथ जूना अखाड़ा के हरि गिरि महाराज, प्रेम गिरि महाराज, महामंडलेश्वर श्रीकृष्ण दास, अरण्य चैतन्यपुरी सहित शहर का संत समाज उपस्थित रहा। भक्तों ने भू-समाधि के दौरान महाराज श्री का जयकारा लगाते हुए पुष्पवर्षा की। समाधि संस्कार के दौरान महंत की भतीजी पूनम, भतीजा अभिषेक, नाती रुबी आदि रहे। महामंडलेश्वर को भू-समाधि दिये जाने के बाद मंदिर के पेट बुधवार को खोले जाएंगे।